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ATA DA SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DA MEDALHA DO MÉRITO ELEITORAL -

ELEIÇÕES 2024
 
Presidência do Desembargador Daniel Ribeiro Lagos. Presentes os (as) juízes e juízas membros José Vitor
Costa Júnior, Ricardo Beckerath da Silva Leitão, Tânia Mara Guirro, Sergio William Domingues Teixeira e
Letícia Botelho. Procurador Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani Caberlon.
Composta a mesa de honra, o Senhor Presidente declarou aberta a solenidade que se destina à concessão de
elogio e de honrarias a agentes públicos que contribuíram destacadamente para o aperfeiçoamento dos
serviços prestados pela Justiça Eleitoral em Rondônia em prol da democracia e da coletividade. Ao ensejo,
convidou a todas e todos para, em posição de respeito, acompanhar a execução do Hino Nacional.
Na sequência, foi apresentado um vídeo sobre a Segurança das Eleições 2024, com duração 5 de minutos;
feita a leitura pelo mestre de cerimônias do Termo de Elogio concedido pelo Presidente, Daniel Ribeiro
Lagos, em honrosa homenagem aos agentes públicos, cujos nomes foram mencionados na oportunidade e
que atuaram de forma exemplar no processo eleitoral. A referida homenagem registra o elevado senso de
responsabilidade, comprometimento e dedicação desses profissionais, os quais contribuíram decisivamente
para o pleno êxito da segurança das eleições, assegurando a transparência, a ordem e a eficiência de cada
etapa. Este reconhecimento simboliza o apreço e a gratidão pelo valioso trabalho realizado em prol da
democracia e do bem comum. As pessoas homenageadas foram as seguintes: Da Polícia Federal:
Delegados Wanderson Viana do Prado e Marcelo Toledo Bezerra. Da Polícia Rodoviária Federal: Lucas
Chaves Saito, Chefe da Seção de Operações em Rondônia; David de Souza Vieira, Chefe do Núcleo do
Centro Regional de Comando e Controle; Edson Amorim Barroso, Chefe da Seção de Inteligência; Rafael
Dornelas Alves, Chefe do Núcleo de Contrainteligência. Da Secretaria de Estado da Segurança e Cidadania
SESDEC/RO: Tenente Coronel PM Alex Carvalho de Miranda, Diretor do Centro Integrado de Operações
– CIOP. Da Gerência de Aviação da SEDESC - Delegado da Polícia Civil Evanilson Calixto Ferreira que
atuou como piloto; Major PM Alex Silvino Toledo, Co-piloto;1º Sargento PM Rener de Oliveira,
Michalski Operador Aerotático; Cabo PM Rayner Henrique do Vale Ferrone - Operador Aerotático; 3º
Sargento PM Francisco Feitosa de Alencar Junior, Operador de Apoio de Solo e o Sargento PM Maurício
Borges da Silva, - Operador de Apoio de Solo. Da Polícia Militar do Estado de Rondônia: Coronel PM
Glauber Ilton de Sousa Souto - Subcomandante Geral; Coronel PM Robson Brancalhão da Silva -
Comandante Regional de Policiamento I; Coronel PM Washington Soares Francisco - Comandante de
Policiamento Especializado; Coronel PM Bruno Ranconi Bezerra – Chefe do Centro de Inteligência;
Tenente Coronel PM João Gabriel Perez Consalter – Subchefe do Centro de Inteligência; Major Madson
Ferreira da Silva – Centro de Inteligência; 2º Tenente Eric Botelho de Almeida – Centro de Inteligência;
Subtenente PM João Cassiano Neto – Centro de Inteligência; 1º Sargento Amaury Ribeiro da Fonseca –
Centro de Inteligência; 2º Sargento Patrícia Lenes da Silva Dias – Centro de Inteligência; 3º Sargento
Marcus Vinícius Santos Medeiros – Centro de Inteligência; 3º Sargento Alcione Vieira Pestana – Centro de
Inteligência e 3º Sargento Eliel da Silva Uchôa – Centro de Inteligência. Da Polícia Civil do Estado de
Rondônia: Delegada Lucilene Pedrosa de Souza; Delegada Juliana Hérica Araújo Tavares Passos e os
policiais civis: Aline Fernanda, Jair Marciano de Paula Júnior; Edgar Felipe Dantas Motta; Nestor Alberto
Chavez; Janaína Queiroz de Albuquerque, Caio Vinícius de França Nery Vieira, Talisson Morais Pereira;
Janaína Gianne Araújo de Medeiros; Elaine Cristina Silva Durães; Maria Mayara Souza Ximenes Uchôa;
Jéssica Kaygina da S. Dapont. Do Corpo de Bombeiros Militar de Rondônia, o Tenente Coronel BM
Roberto Rodrigues Leal.
Ao dar prosseguimento à solenidade, o Presidente, Des. Daniel Lagos, se manifestou nos seguintes
termos:  “A outorga da Medalha do Mérito Eleitoral, instituída em 2021 por Resolução deste Tribunal,
objetiva o reconhecimento dos relevantes serviços prestados pelas homenageadas e pelos homenageados,
que, transcendendo as obrigações ou atribuições do cargo ou função, com seus conhecimentos,
experiências e extrema dedicação, contribuíram para o engrandecimento e credibilidade da Justiça
Eleitoral em Rondônia. A condecoração será outorgada às homenageadas e aos homenageados, indicados
por este Presidente, cujos nomes foram aprovados à unanimidade pela Corte Eleitoral”. Pontuou. Dando
continuidade, o mestre de cerimônias descreveu a sinopse da medalha: “A MEDALHA DO MÉRITO
ELEITORAL é confeccionada em metal dourado, em formato circular, dotada de argola e contra-argola



com passador de fita; contendo o Brasão da República colorido, ao centro, em seu entorno os dísticos
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE RONDÔNIA e MÉRITO ELEITORAL, separados à direita
pela figura de uma balança sobre espada e à esquerda pela planta baixa das muralhas do Forte Príncipe da
Beira. No verso o dístico: EM RECONHECIMENTO AOS SERVIÇOS PRESTADOS À JUSTIÇA
ELEITORAL DE RONDÔNIA E À CONSOLIDAÇÃO DA DEMOCRACIA NESTAS PARAGENS DO
POENTE.” Registrou-se ainda que o Governador do Estado de Rondônia, CORONEL MARCOS JOSÉ
ROCHA DOS SANTOS, o Delegado-Geral da Polícia Civil do Estado de Rondônia, SAMIR FOUAD
ABBOUD, o Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros, CORONEL BM NIVALDO DE AZEVEDO
FERREIRA, e o Diretor do Departamento de Polícia Civil do Interior do Estado, DELEGADO PAULO
KAKIONIS, em razão de incompatibilidade de suas agendas institucionais, ficaram impossibilitados de
participar desta solenidade e, por esse motivo, serão condecorados em outra ocasião. O Presidente e o
Corregedor se posicionaram ao centro do plenário para a entrega das medalhas às homenageadas e aos
homenageados, na seguinte ordem: O Presidente entregou a medalha do Mérito Eleitoral ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Porto Velho, Dr. Hildon de Lima Chaves: “A
condecoração se deve pelo apoio essencial prestado nas eleições municipais 2024, em especial, na atuação
do Prefeito de Porto Velho que garantiu o transporte gratuito de eleitores, no âmbito urbano e rural, nos
dias das eleições, além de fomentar junto às demais prefeituras, a concessão de transporte gratuito no dia
da eleição em todo Estado de Rondônia. Também contribuiu com a divulgação institucional das ações
realizadas pelo TRE-RO ao longo do processo eleitoral”. O Corregedor entregou a medalha do Mérito
Eleitoral ao Excelentíssimo Supervisor da Comissão de Segurança das Eleições do TRE-RO,
Desembargador Glodner Luiz Pauletto: “O desembargador se destaca pelo contínuo apoio prestado à
Justiça Eleitoral à frente da Segurança das Eleições, em diversos pleitos. Foi o primeiro magistrado a atuar
na supervisão da Coordenação de Segurança das Eleições, formada por servidores deste Tribunal,
contribuindo para o êxito do Programa de Segurança das Eleições deste Tribunal, reconhecido como um
modelo de excelência em âmbito nacional”. O Presidente entregou a medalha do Mérito Eleitoral ao
Excelentíssimo Procurador Regional Eleitoral de Rondônia, Leonardo Trevizani Caberlon: “A distinção
que se outorga ao eminente Procurador deve-se ao apoio fundamental e efetivo prestado à Justiça Eleitoral,
destacando-se sua dedicação e esmero no auxílio à fiscalização e às ações da segurança das eleições da
COSE, para prevenção e repressão aos ilícitos eleitorais, e alinhamento da COSE com o Ministério Público
Eleitoral e as Polícias da União”. O Corregedor entregou a medalha do Mérito Eleitoral ao Excelentíssimo
Procurador-Geral de Justiça, Ivanildo de Oliveira: “O Procurador desempenhou papel importante na
atuação do Ministério Público quanto à fiscalização e propositura de ações contra violações das normas
eleitorais, especialmente no primeiro grau de jurisdição”. O Presidente entregou a medalha do Mérito
Eleitoral ao Excelentíssimo Secretário de Segurança, Defesa e Cidadania do Estado de Rondônia, Coronel
BM Felipe Bernardo Vital, pelo reconhecido apoio crucial à Justiça Eleitoral na coordenação das forças de
segurança do estado para prevenir e reprimir ilícitos eleitorais, além de contribuir com a logística de
transporte aéreo para votação em locais de difícil acesso e transporte das urnas para auditoria da votação
eletrônica. Foi também peça-chave na formalização do convênio entre o Tribunal e o Governo do Estado,
por meio da SESDEC, para garantir a segurança das eleições 2024. O Corregedor entregou a medalha do
Mérito Eleitoral ao Excelentíssimo Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia, Coronel
PM Regis Wellington Braguin Silverio, pelo imprescindível apoio à Justiça Eleitoral na disponibilização e
emprego do efetivo da Polícia Militar para garantir a segurança em todos os municípios e locais de votação
do Estado de Rondônia, atendendo com presteza e eficiência a Justiça Eleitoral em todas as ocasiões
solicitadas. O Presidente entregou a medalha do Mérito Eleitoral à Excelentíssima Superintendente
Regional da Polícia Federal em Rondônia, Delegada Larissa Magalhães Nascimento, que se destacou na
prevenção e repressão aos ilícitos eleitorais e atuou de forma decisiva na composição do JECRIME, com
participação efetiva na Central de Comunicação Integrada no dia do pleito, contribuindo para a segurança e
a integridade do processo eleitoral. O Corregedor entregou a da medalha do Mérito Eleitoral à
Excelentíssima Superintendente da Polícia Rodoviária Federal em Rondônia, Luciana da Silva Alves, pela
sua importante atuação no apoio à Justiça Eleitoral, com destaque na logística de transporte das urnas da
auditoria, bem assim, pela participação efetiva dos Policiais Rodoviários Federais nas ações de prevenção
e repressão aos ilícitos eleitorais. O Presidente entregou a medalha do Mérito Eleitoral ao Excelentíssimo
Coordenador de Planejamento Operacional da Polícia Militar do Estado de Rondônia, Cel. PM Agleydson
Rodrigues Cavalcante, pelo excelente serviço prestado no planejamento e logística de distribuição do
efetivo da Polícia Militar, tanto na capital quanto no interior do Estado, destacando-se com brilhantismo na
organização da estrutura necessária para a prevenção e repressão aos ilícitos eleitorais, garantindo a
segurança e a tranquilidade no processo eleitoral, dos locais de votação e das unidades da Justiça Eleitoral
no Estado. O Corregedor entregou a medalha do Mérito Eleitoral ao Excelentíssimo Diretor do



Departamento de Polícia Especializada do Estado de Rondônia, Delegado José Marcos Rodrigues Farias,
pelo empenho, dedicação e competência na operacionalização do plano de segurança das eleições e apoio à
proteção das autoridades a serviço da Justiça Eleitoral, bem assim pela relevante contribuição no combate
aos ilícitos eleitorais. O Presidente entregou a medalha do Mérito Eleitoral ao Excelentíssimo Diretor do
Departamento de Estratégia e Inteligência da Polícia Civil do Estado de Rondônia, Delegado Vital Salvino
Ottoni, pela sua destacada atuação na coordenação e condução das diligências relativas aos ilícitos
eleitorais, por seu trabalho incansável junto à COSE e sua contribuição essencial para o sucesso na
prevenção e repressão de infrações eleitorais, sempre pautado pelo profissionalismo e competência. O
Corregedor entregou a medalha do Mérito Eleitoral ao Comandante de Operações Aéreas do Corpo de
Bombeiros Militar do Estado de Rondônia, Cel. BM Francisco Pinto Andrade Júnior, por sua valorosa
atuação na coordenação da logística de transporte aéreo das urnas eletrônicas em locais de difícil acesso e
auditoria de urnas. Esse notável trabalho foi essencial para garantir a integridade do processo eleitoral,
bem como a realização das auditorias da votação eletrônica. O Presidente entregou a medalha do Mérito
Eleitoral ao Excelentíssimo Gerente de Aviação da Secretaria de Segurança, Defesa e Cidadania do Estado
de Rondônia, Tenente Coronel Rachid Diniz Ferreira Sallé, por sua proativa e dedicada atuação no apoio à
elaboração e execução do plano de logística de transporte aéreo das eleições 2024, contribuindo de forma
significativa para o sucesso do pleito eleitoral. O Corregedor entregou a medalha do Mérito Eleitoral ao
Excelentíssimo Gerente de Convênios Aviação da Secretaria de Segurança, Defesa e Cidadania do Estado
de Rondônia, Cel. BM Sued Santos Rocha de Souza, pela diligente atuação e comprometimento na busca
da formalização da costumeira parceria entre este Tribunal e as instituições de segurança do Estado,
culminando com o êxito na realização do convênio. Franqueada a palavra, o Senhor Prefeito do município
de Porto Velho,  Hildon Chaves, após as saudações de praxe, enalteceu e parabenizou a todos os
homenageados destacou o valor da democracia, porquanto a considera “sagrada e deve ser cultuada,
preservada sempre, acima de tudo.” Lembrou uma fala do primeiro ministro inglês Winston Wilson
Churchill que declarou ser a democracia “o pior sistema de governo, a exceção de todos os demais”. E
continuando, afirmou: “A democracia é o que a civilização ocidental produziu, e é o melhor que nós temos.
Temos problemas? Sim, mas preservar a democracia, acima de tudo, é a principal missão desta Corte
Eleitoral e dos agentes públicos aqui presentes, os que ora estão sendo agraciados e todos os demais. Essa
importância é gigantesca. Nós temos sim que sempre preservar a nossa democracia. Nós vivemos
momentos estranhos atualmente; vimos acontecer coisas que realmente eram impensáveis. Mas o Poder
Judiciário, dentro de sua competência, tem feito tudo o que é possível para a preservação da democracia.
Então, parabéns! Parabéns a todos. Parabéns especial a esta Corte Eleitoral que tem reconhecimento em
todo o Brasil pela qualidade, principalmente pela qualidade de seus membros e pela tutela intransigente da
nossa democracia. Saudações a todos e muito obrigado por esta comenda”. Pontuou. Antes de encerrar
disse que dividia esta comenda com todos os prefeitos do interior do Estado de Rondônia que atenderam
prontamente o pedido do Tribunal Regional Eleitoral e deram total apoio ao transporte de eleitores, no dia
da eleição, especialmente atendendo a zona rural nos quatro cantos do Estado. Mais uma vez agradeceu a
todos ao tempo em que parabenizou e reconheceu a competência do presidente, o Desembargador Daniel
Lagos, na condução do pleito! Concedida a palavra ao Supervisor da Segurança das Eleições do TRE,
Desembargador Glodner Luiz Pauletto, que assim se pronunciou: “É com grande emoção e gratidão que
recebo a condecoração da medalha do Mérito Especial Eleitoral. Agradeço sensibilizado, a distinção que
me é conferida por esta Casa, reconhecendo o trabalho desenvolvido na Comissão de Segurança das
Eleições em prol da lisura, da paz social durante o pleito eleitoral de 2024, com o apoio inestimável
do  staff  do Tribunal Eleitoral de Rondônia. E aqui cito para representar toda a equipe da COSE da
Coordenadoria de Segurança, a Dra. Lia Maria de Araújo Lopes, Diretora-Geral do TRE, uma abnegada
que se entregou de corpo e alma para que nós conseguíssemos levar avante este planejamento. E numa
situação que em dado momento, tivemos que elaborar um plano B. Era fumaça. Não conseguia talvez ter
teto para as aeronaves e o rio baixando, talvez não teríamos um calado para o barco maior descer o rio,
enfim... Digo que me sinto honrado em ter liderado e contribuído no planejamento para garantir a
segurança e a ordem do processo democrático em nosso Estado. E ressalto que esse modelo, na verdade,
ele vem sendo executado e aprimorado já há 20 anos. Nesse pleito, destaco também, em especial, a atuação
firme e dedicada, do Desembargador Daniel Ribeiro Lagos e do Corregedor Desembargador Marcos Alaor,
cuja liderança e visão foram essenciais para a realização de eleições tranquilas e eficientes, com o apoio
integral de toda a Corte. Destaco aqui também o trabalho do Ministério Público e aqui o respeito, o
empenho do Excelentíssimo Procurador Eleitoral, Dr. Leonardo Trevisan, que junto com as forças de
segurança participou ativamente na execução do plano geral, visando coibir a prática de ilícitos eleitorais.
Bom, como sabido, a parceria entre o Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, por meio da coordenação
de segurança das eleições, os órgãos de segurança pública e demais órgãos colaboradores, agências



colaboradoras, tem alcançado resultados satisfatórios na garantia de eleições seguras, transparentes e
justas. Esse fiel espelhamento da vontade do povo endossa o conceito de democracia e confere
legitimidade aos representantes eleitos. Por isso, embora o desafio seja árduo, a nobre causa envolvida é o
combustível para que sigamos adiante e sempre motivados. Como bem sabido, as autoridades passam, mas
os frutos colhidos ficam. Com base nessa premissa, rogo que essa importante parceria institucional se
prolongue indefinidamente no tempo, para que possamos continuar colhendo os bons resultados. Pois
estou certo que a colaboração perene entre as instituições fortalece o nosso compromisso inabalável com
os princípios democráticos, resultando no fortalecimento da confiança da população no processo
democrático e nas instituições públicas. Recebo essa medalha não apenas como um reconhecimento
pessoal, mas como um símbolo do compromisso de todos que trabalharam incansavelmente para que o
exercício da cidadania se concretizasse da melhor forma possível. Que esse reconhecimento inspire a
continuidade do trabalho árduo e da busca incessante pela Justiça Eleitoral. Finalizo minhas palavras
reiterando minha gratidão a toda a Corte Eleitoral pela confiança depositada e a todas as instituições e a
todos que contribuíram para o êxito das eleições de 2024. Meu muito obrigado e parabéns a todos os
envolvidos”. Concluiu.
Ao retomar a palavra, o Senhor Presidente discorreu brevemente sobre o planejamento das eleições,
destacando a execução de forma exitosa pelo Tribunal e externou sua gratidão a todos nos seguintes
termos: “É com grande satisfação que procedo ao encerramento desta solenidade de outorga das medalhas
do mérito eleitoral. Como dito inicialmente, as honrarias concedidas representam o reconhecimento aos
serviços prestados pelas instituições e pessoas que contribuíram com o aprimoramento do serviço eleitoral
e a consolidação da democracia, bem como para o engrandecimento da Justiça Eleitoral em Rondônia.
Como bem sabido, Rondônia é um Estado de grandes proporções territoriais, dividido em 52 municípios e
105 distritos, cada um com suas peculiaridades geográficas, fato que torna extremamente complexa a
logística de distribuição de urnas e montagem dos locais de votação. Somado isso, não podemos deixar de
registrar que as eleições municipais de 2024 foram realizadas em meio a uma crise climática sem
precedentes, com prejuízos severos na navegabilidade dos rios, por conta do baixo nível das águas, e até
mesmo na decolagem de aeronaves, em virtude do excesso de fumaça decorrente das queimadas.
Felizmente, mesmo diante desse cenário tão desafiador, a fase de preparação e o processo de votação
transcorreram no mais absoluto sucesso, de Porto Velho a Vilhena; de Rio Negro Ocaia (Distrito de
Guajará-Mirim) a Boa Esperança (distrito de Chupinguaia). De toda sorte, faço questão de registrar que
esse mérito não é exclusivo da Justiça Eleitoral em Rondônia, já que é claro e evidente que esse sucesso
seria impossível de ser alcançado sem a valiosa parceria com as instituições aqui representadas e
homenageadas. Também não posso deixar de registrar a fundamental importância da parceria institucional
entre a Justiça Eleitoral e os órgãos de segurança. A simbiose entre esta Justiça Eleitoral e as instituições
de segurança pública permitiu uma atuação coordenada na prevenção e no combate às recorrentes
tentativas de ilícitos tão nocivos à democracia, como o aliciamento ou intimidação de eleitores, a
propaganda irregular e outras interferências externas que pudessem comprometer a liberdade de escolha do
povo. Dessa maneira, com o apoio dos órgãos de segurança, a Justiça Eleitoral conseguiu garantir um
ambiente seguro e transparente durante todas as etapas do processo eleitoral, reforçando a confiança da
sociedade nas instituições democráticas e assegurando que o resultado final alcançado para os cargos de
prefeitos e vereadores representasse a legítima expressão da vontade popular. Por isso, saliento mais uma
vez que esse sucesso seria impossível de ser alcançado sem a valiosa parceria com as instituições hoje
agraciadas. Como disse Isaac Newton em célebre frase: “Se eu vi mais longe, foi por estar sobre os ombros
de gigantes”. Portanto, agradeço e parabenizo todas as autoridades e instituições presentes nesta
solenidade. Vocês atuaram como importantes sustentáculos da Justiça Eleitoral, contribuindo imensamente
para o sucesso do pleito e para que a vontade genuína do povo prevalecesse mais uma vez perante as urnas.
Muito obrigado”!
 
Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada esta sessão solene de outorga da medalha do Mérito
Eleitoral, agradeceu a presença de todas e todos ao tempo em que os convidou para acompanharem a
execução do hino de Rondônia. Em seguida a Corte e os homenageados pousaram para uma foto oficial. E,
para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Senhor
Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
Porto Velho - RO, 8 de novembro de 2024.



 
 

Desembargador Daniel Ribeiro Lagos

Presidente do TRE-RO


